

1957年10月1日创刊



2018年8月

13

星期一 < 戊戌年 七月初三 >



30°C
26°C

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
新经济 粤动力

率先布局、加大力度发展数字经济等战略性新兴产业 广东数字经济多项指数第一

详见 A6



16号台风或明天登陆

珠海、江门等珠三角地区及阳江、茂名等粤西地区的强降雨将持续至本周四

灾情 ▶▶▶ 5市13.61万人受灾

省民政厅已启动救灾预警响应

记者从广东省民政厅了解到，受南海热带低压及强降雨影响，粤西和珠江三角洲市县普降大雨到暴雨特大暴雨，致茂名、阳江、江门、珠海、云浮13个县（市、区）95个镇（乡、街道）遭受洪涝灾害，其中，茂名信宜市的钱排、合水、新宝、平塘、思贺镇，阳江阳春市部分镇（街）

受灾比较严重。

据茂名、江门、阳江、珠海、云浮市民政局报告，截至8月12日17时，5个市13.61万人受灾，紧急转移安置1.54万人，因灾死亡2人、失踪1人，倒塌房屋44间、严重损坏房屋27间，农作物受灾面积1.55万公顷。目前灾情正在进一步统计核

实中。

省民政厅于8月10日14时启动防御热带低压救灾预警响应，要求各地民政部门加强应急值守，做好人员紧急转移避险安置、救灾物资调拨准备和受灾群众生活救助工作，将灾害损失程度降到最低。

（符畅 莫冠婷 左龙）

救援 ▶▶▶

派出警用直升机飞行救援



直升机抵达信宜灾区进行飞行救援 茂名市公安局 供图

12日16时许，茂名市公安局特警支队、消防官兵、信宜市村干部100余人到达信宜市新宝镇茂门村展开搜救救援。据了解，该村房屋多位于半山腰以上，由于多处出现山体滑坡，造成50多名群众被困于半山腰上。塌方、路滑、山体呈七八十

度倾斜……救援队攻坚克难，经过两个多小时的营救，终于将50多名群众转移至安全地带。而当日，广东省公安厅派出两架警用直升机用于信宜新宝的引路、运送水和食物及解救被困人员。

（全良波 杨再睿 王其章）

交通 ▶▶▶

琼州海峡再封航 进出海南列车停运

受第16号台风影响，琼州海峡于12日18时再度全线停航，海南进出岛旅客列车停运。针对第16号台风，海南省气象部门12日17时发布了台风四级预警。

记者从海南铁路公司

获悉，受台风影响，目前进出岛旅客列车运行作出了相应调整。主要涉及北京西、长春开往三亚方向，上海、哈尔滨西开往海口方向等。

由于琼州海峡天气恶

劣，造成进出岛旅客列车开行方案变化频繁，需乘坐火车过海的旅客要注意车站公告或关注12306.cn铁路官方网站列车开行信息，以免耽误行程。

（马灿）

云南通海5.0级地震已致5人受伤

据新华社电 记者从云南省玉溪市通海县有关部门获悉，13日1时44分发生在通海县四街镇的5.0级地震已致当地5人受伤，部分民房受损。

通海县有关部门介绍，截至13日3时30分，地震已造成18栋民房不同程度受损和倒塌，受伤5人已送医院救治，生命体征平稳，没有人员死亡；通海县城部分区域停电，35个通信基站因停电受到影响。灾情正在进一步统计中。

据介绍，地震震中四街镇距离通海县城约9公里，震区总人口约28.1万人。地震发生时，通海县城震感明显，很多人在第一时间跑到屋外空旷地带避险；邻近各社区也有震感。

今天
消息

最高法：提高对“套路贷”诈骗的警觉

要求各级法院妥善审理民间借贷纠纷案件

据新华社电 记者12日从最高人民法院获悉，最高法日前下发关于依法妥善审理民间借贷案件的通知，要求各级人民法院充分发挥民商事审判工作的评价、教育、指引功能，妥善审理民间借贷纠纷案件，防范化解各类风险。

通知指出，近年来，社会上不断出现披着民间借贷外衣，通过“虚增债务”“伪造证据”“恶意制造违约”“收取高额费用”等方式非法侵占财物的“套路贷”诈骗等新型犯罪。

通知提出，要加大对借贷事实和证据的审查力度。人民法院要结合款项来源、交易习惯等因素综合判断借贷的真实情况。有违法犯罪等合理怀疑，代理人对案

件事实无法说明的，应当传唤当事人本人到庭，就有关案件事实接受询问。要适当加大调查取证力度，查明事实真相。

要严格区分民间借贷行为与诈骗等犯罪行为的警觉，加强对民间借贷行为与诈骗等犯罪行为的甄别，发现涉嫌违法犯罪线索、材料的，要及时依法处理。民间借贷行为本身涉及违法犯罪的，应当裁定驳回起诉，并将涉嫌犯罪的线索、材料移送给公安机关或检察机关。刑事判决认定出借人构成“套路贷”诈骗等犯罪的，人民法院对已按普通民间借贷纠纷作出的生效判决，应当及时通过审判监督程序予以纠正。

要依法严守法定利率红线。从严把握法定利率的司法红线，对于各种以“利息”“违约金”“服务费”“中介费”“保证金”“延期费”等突破或变相突破法定利率红线的，应当依法不予支持。在相关案件中，要加强对出借人主张的现金支付款项来源、交付情况等证据的审查，依法认定借贷本金数额和高额利息扣收事实。

发现交易平台、交易对手、交易模式等以“创新”为名行高利贷之实的，应当及时采取发送司法建议函等方式予以遏制。

通知同时提出建立民间借贷纠纷防范和解决机制。人民法院在防范和化解民间借贷各类风险的同时，要探索审判机制创新，探索建立跨部门综合治理机制。

改革开放天地宽

联通共同繁荣的发展之路

——共建“一带一路”5年成果综述

详见 A2

南国书香节 新时代 心悦读

粤派文学新势力 亮相南国书香节

二十位
青年小说家、批评家
受聘为羊城晚报特约评论家



粤派批评微信公众号

携新书来到南国书香节，余华、敬一丹分享背后故事

希望年轻人多读书
有更多人提笔写信

详见 A3

88岁母亲黎鸡 照料卧床女儿48年

详见 A4

广州这位河长连周末都在巡河

每天至少巡河两次
累计巡河300公里

详见 A6

亚运·前奏

短跑、接力、
跳跃、投掷、竞走
有望全面开花

中国田径
冲金牌新高



详见 A8

台湾新北一医院 发生重大火灾

已造成13人无生命迹象

据新华社电 位于新北市的台湾卫生部门所属台北医院13日凌晨发生火灾。截至上午8时20分，已造成13人无生命迹象，火灾原因仍待厘清。

新北市消防局当天凌晨4时36分获报，位于该市新庄区的台湾卫生部门所属台北医院7楼护理之家冒出火烟，陆续派出76辆各式车辆、208名消防员前往抢救，凌晨5时27分消灭火势。

消防人员指出，台北医院7楼护理之家共有32名病人，起火点在7A23病房。有民众表示听到爆炸声，是否跟火警有关，消防局表示，火警发生原因正在调查中。

责编/冷爽 林丽爱
美编/范英兰 校对/温瀚



报料热线：(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/yewb2010

广州市区天气预报：今天晚上多云，有雷阵雨，明天白天有大雨，局部暴雨，气温26℃到30℃，相对湿度70%到95%，吹和缓的偏东风

羊城晚报社出版国内统一刊号：CN44-0006 邮发代号：45-6 新编第14062号/全国发行 16版

今天
消息